

bb. 56. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig
zárásig

rj la

1976. március 6.

37. juhász erika kiállítása
38. bemutató a kecskeméti kamaraszínházban
39. jogászdoktorokat avattak pécsen
40. szakma kiváló tanulója versenyek fejér megyében
41. a pécsi orff együttes jubileumi hangversenye
42. nőnap kiüntetések a mém-ben
43. kiüntetések
44. idegenforgalmi küldöttség utazott kubába
45. összehívták az országgyűlést
46. a borsod megyei képviselőcsoport ülése
47. elutazott az etióp tájékoztatói küldöttség
48. befejeződtek a tisz zárszámadó közgyűlések borsodban
49. a somogy megyei képviselők ülése
50. 25 éves a debreceni orvostudományi egyetem
51. pécsi diákok svábbálja
52. az állami népi együttes ünnepi hangversenye
53. elutaztak a bolgár bankvezetők
54. Lottó nyereményjegyzék
55. híregyzék

/mti/

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztette: izsák erika

- 32 -

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. emlékmenet, kisz-komszomol találkozók, művészeti rendezvények - a forradalmi ifjusági napok programja bács- kiskun megyében

vid/ny ie

1976 március 7

a kisz-kongresszusára való készülődés jegyében szervezik az idei forradalmi ifjusági napok politikai és művészeti programját bács- kiskun megye kisz-bizottságai, alapszervezetei. a helyi rendezvények százain kívül számos megyei szintű demonstrációra kerül majd sor a vidéken, a fiatalok tizezreinek részvételével a három tavaszi forradalmi évfordulóhoz kapcsolódó események megyei megnyitója ezuttal kiskunhalason lesz március 15-én, az ifju gárdisták különféle vetélkedőkön mérik majd össze képességeiket.

kiemelkedik a programból a hagyományos nagyszabású emléktúra: a megye fiataljainak ezrei tisztelegnek majd a tanácsköztársaság orgoványi mártirjainak emlékművénél március 21-én. megemlékezéseket tartanak a megye más vidékeinek munkásmozgalmi emlékhelyeinél is. a felszabadulási évforduló tiszteletére valamennyi városban, járásban fogadalmat tesznek az új kisz-tagok és az uttörők, számos helyen pedig kisz-komszomol találkozók lesznek.

bács- kiskunban ismét meghirdették az ifju amatőr képzőművészeti pályázatot. a beérkezett művekből kiállítást nyitnak majd a kecskeméti megyei művelődési központban./mti/

9.15/ny

-1-

14⁰⁰

bb 2. új strand és hajókikötő épül a velencei-tó partján

vid/kz/ny -cz

1976 március 7.

a velencei-tó partján az idén újabb nagy vízügyi munkálatok kezdődnek. az ugynevezett velencei kanyarban a közép-dunántúli vízügyi igazgatóság szakemberei folytatják az ifjusági üdülőközponthoz tartozó partfal építését és a terület feltöltését. megkezdik a hajókikötő építését is. a legnagyobb vízügyi munka színhelye velenceifürdő lesz. ott, a tervek szerint, új hajókikötőt, kétezer csónakot befogadó csónakkikötőt és tizenötezer vendégre „méretezett”, strandot építenek az 1980-as évek elejéig. az új létesítmények építését megelőzően hétszázhetvennégyezer köbméter iszapot kell kikotorni és négyszázhetezer négyzetméter nádat kell eltávolítani a jövő strand és kikötő területéről. a munkát az idén kezdik meg a vízügyi igazgatóság kotróhajói és dolgozói. ezen a területen újabb 3200 méter hosszúságú partfalat is kiépítenek. a velencei-tó „csücskében”, - a dinnyési részen - megkezdik annak a területnek a feltöltését, ahol két-három éven belül horgásztelepet alakítanak majd ki.

a kotróhajók egyelőre még a javítóműhelyekben pihennek, de a tervek szerint április első napjaiban megkezdődnek a vízügyi munkálatok a tó partján. /mti/

-.-

bb.3. hármas csőtörés budán

i/-don/zsu/a/ie

1976. március 7.

a XI. kerületi budaörsi uton vasárnap hajnalban két, és kora reggel még egy főnyomóvezeték eltörött. a fővárosi vízművek brigádja azonnal a helyszínre sietett, s mint megállapították, az egyik 400 milliméter átmérőjű csövet a rozsdamegette, tíz forintos nagyságú lyukat találtak rajta. kicseréléséhez rögtön hozzáfogtak. nem sokkal később a mellette húzódó 125 milliméteres vezeték kiemeléséhez szintén hozzá kellett látni: ez tudniillik eltörött.

/folyt. köv./
12.40/a

- 2 -

bb.3./ hármas.....folyt./-a

kora reggel fél hat tájban ugyancsak a budaörsi uton - ismeretlen ok miatt - egy 400-as vezeték tört el. helyreállításán dolgoznak.

mint a fővárosi vízművek ügyeletén elmondták, a csőtörések miatt a hegyalja ut - naphegy tér - somlói ut és a villányi ut által határolt területen; továbbá a zólyomi uton, a budaörsi uton és környékén, valamint budaörsön és a kamara erdő területén vízhiány, illetve nyomáscsökkenés van. a vízművek brigádjai folyamatosan dolgoznak mindaddig, amíg helyre nem állítják a budai területek, „vizegyensúlyát”, a belső részeken várhatóan este hat órára, a külső területeken este tíz órára lesz víz. /mti/

bb 5. tul az egymilliomodik kévén - nonstop nádaratás a fertő-tón

vid bh ie

1976. március 7.

vasárnap is kivonultak a fertő-tóra a nádarató brigádok. nagy teljesítményű gépeikkel mintegy 7 ezer kéve nádat vágtak le. ez fele annak, amit ideális aratási körülmények között tudnának teljesíteni. a tél végig kedvezőtlen volt a nádaratók számára. egyszer sem alakult ki olyan vastag jégtakaró a fertő-tón, amely megbirta volna a gépeket.

bár tul vannak az egymilliomodik kéve nád learatásán, mágis jelentős a lemaradás. a terv ugyanis 2.1 millió kéve nád levágását írja elő. a lemaradás pótlására megszervezték a nonstop nádaratást. május 1-ig szándékoznak aratni. nem tartanak sem szabad szombatot, sem vasárnapi pihenőt, egyedül a húsvéti ünnepekben szünetel egy napig az aratás.

a fertő nád keresett exportcikk Európában és újabban az amerikai kontinensen is. az exportkötelezettségeknek pedig mindenképpen eleget akar tenni a fertő-menti nádgazdasági vállalat. a tó sekélyebb részein nagy teljesítményű gumikerekű traktorok vontatják az arató gépeket, ahol pedig mélyebb a víz, ott az uszó-nádarató gépeket alkalmazzák. /mti/

- 3 -

bb 4. időjárásjelentés

ny ie 1976 március 7

a meteorológiai intézet jelenti 1976 március 7-én vasárnap 12 órakor:

a nappali felmelegedés kissé erősödik

kontinensünk nagyrésztén továbbra is télies, hideg az idő. több helyen - főként a német-lengyel síkságon, a szovjetunió európai területén középső részén, és a balkán-félszigeten - kiterjedten havazik, a földközi-tenger medencének középső része fölött ciklon örvénylik, melynek keleti oldalán enyhe, nedves levegő közeledik a kárpát-medence felé. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárása egyre inkább az enyhe levegő hatása alá kerül.

házánkban szombaton változóan felhős volt az ég. több helyről jelentettek havazást, hózáport, de a lehullott csapadék mennyisége nem volt számottevő. a legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 2 plusz 3 fok között alakult. vasárnap hajnalra általában mínusz 3-8 fokig hűlt le a levegő, de északkeleten néhány helyen mínusz 9-12 fokos fagy is előfordult. az éjszakai órákban délnyugat felől borultságig növekedett a felhőzet, és a déli, délnyugati országrészben havazás kezdődött. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 1-4 fok között volt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 0.4 fok volt, a 100 éves átlagnál 4.1 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, erősen süllyed.

várható időjárás hétfő estig: északkeleten is tovább növekvő felhőzet, többfelé, elsősorban délen havazással, majd havas esővel, később esetleg esővel. mérsékelt, időnként élénk keleti, délkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1-6, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: plusz 1-6 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 232 cm./mti/

--

13.25/ny

-4-

14¹⁰

bb 6. népművészeti kiállítás balassagyarmaton

vid bh ie 1976. március 7.

a balassagyarmati mikszáth kálmán művelődési központ tavaly népművészeti pályázatot hirdetett. a mélyen gyökeredző hagyományok mindmáig ható elevevőségére tanuság, hogy a pályázatra nógrád megye minden tájról négyszázhatvanegyen jelentkeztek himzéssel, fafaragással, hímestojással, kerámiával, népi gyermekjátékokkal.

a pályázatra beérkezett tárgyakat a népművelési intézet és a balassagyarmati palóc muzeum szakemberei legszzebbnek, legjellegzetesebbnek ítélt 133 műből a horváth endre galériában kiállítást rendeztek, amely vasárnap nyílt meg./mti/

--

bb 7. megkezdődött a koncert-évad az aggteleki barlangban

vid bh ie 1976. március 7.

a borsod megyei tanács idegenforgalmi hivatalának rendezésében az idén is megtartják az évek óta nagy sikerrel szervezett koncert sorozatot a világhírű aggteleki barlangvidéken fekvő baradla barlang földalatti „hangverseny termében,,. a kitűnő akusztikájú, fehér és színes reflektorokkal megvilágított természetes sziklaüregben vasárnap volt az évad első koncertje. a nemzetközi nőnap alkalmából adtak népszerű dallamokból összeállított műsort.

a nyitó hangversenyt követően még hat hangversenyt rendeznek az idén. rendszeresen tartanak majd fényjátékkal kísért zenei bemutatót klasszikus művekből a barlangban turázóknak is./mti/

--

bb 8. bodri ferenc festőművész

vid bh ie 1976. március 7.

grafikáiból nyílt tárlat vasárnap kecskeméten. huszonnégy olyan grafikát mutatnak be, amelyek megalkotására józsef attila-versek ihlették a fiatal művészt./mti/

--

12.45 bh

14¹³

- 5 -

pb 9. nemzetközi képzőművészeti kiállítás tatán

vid bh ie 1976. március 7.

nemzetközi képzőművészeti kiállítást nyitottak vasárnap a tatai kuny domokos muzeumban. két fiatal külföldi művész, a jugoszláv branislav brankov grafikus és a finn marja-liisa maki penttila szobrász küldte el tatára műveit. a finn művész husz kisplasztikáját, a jugoszláv művész, poklok,, című grafikai sorozatának 45 tus- és ceruzarajzát mutatják be. a kuny domokos muzeum elhatározta, hogy ezentúl minden évben meghív egy-egy ismert külföldi alkotóművészt tárlat rendezésre./mti/

-. -

pb 10. délszláv népművészek kiállítása szekszárdon

vid bh ie 1976. március 7.

a magyarországi délszlávok népművészetét szemléltető kiállítás nyílt vasárnap a bajai türr istván muzeum gyűjteményéből a szekszárdi balogh ádám muzeumban.

dr. solymos ede, a bajai muzeum igazgatója nyitotta meg a szomszéd-megyei kapcsolatok ápolása jegyében rendezett kiállítást. a bajai muzeumban ugyanis február elején nyílt meg a szekszárdi muzeum ,, jel és jelentés a népviseletben,, című nagyszerű kiállításának duna-tisza közti bemutatója. ennek viszonzásaként mutatják be több hétig volna megye székhelyén a baja környéki bunyevácok és sokárok himzett ingeit, gyapjuszőtteseit, faragásait. láthatók hímestojások, s a bajai bunyevácok husvétii ajándéknak készített, kormozott viasszal diszitett festett gyümölcs-fautánzatai is./mti/

-. -

bb 11. tánccházi premier békéscsabán

vid bh ie 1976. március 7.

felhasználható: 13.00 óra után!

a békéscsabai fiatalok régi kívánságának tettek eleget a kulich gyula ifjusági és uttörőház és a megyei művelődési központ vezetői azzal, hogy táncházat szerveztek és nyitottak meg vasárnap békéscsabán.

a táncestek programjában régi, eredeti népi táncokat is beiktatnak és a szünetekben filmekről, idős parasztemberek előadásában tanulmányozhatják a népi táncokat, népi énekeket./mti/

-. -

13.50 bh

1415

I.

bb 13. embargó: feloldásig!

hazaérkezett moszkvából az mszmp küldöttsége

bh ie 1976. március 7.

kádár jános, az mszmp központi bizottsága első titkárának vezetésével vasárnap este hazaérkezett moszkvából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának küldöttsége, amely részt vett a szovjetunió kommunista pártja xxv. kongresszusán. kádár jánossal érkezett németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és gyenes andrás, a központi bizottság titkára, a küldöttség tagjai.

a pártküldöttséget a nyugati pályaudvaron biszku béla, lázár györgy, losonczy pál, óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagjai, győri imre és pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkárai, brutyó jános, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke, benkei andrás belügyminiszter, puja frigyos külügyminiszter, a központi bizottság tagjai és dr. berecz jános, a kb külügyi osztályának vezetője fogadta. jelen volt b.d. sevikin, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

-. -

bb 12. sielők a bükk ,,tetején,, - hóvirág-szedők a völgyekben

vid bh ie

1976. március 7.

a szeszélyes márciusi időjárás meglepetéssel szolgált a téli sportok kedvelőinek. az utóbbi napok enyhülése után a téliesre fordult időjárás mintegy tíz centiméteres havat hozott a bükkfensíkon, ismét fehér hóbundába öltözött a nagy mező. a bánkút környéki siparadicsomot vasárnap a téli sportot kedvelők népes tábora kereste fel ismét, akik a jó havon birtokba vették a bánkúti siparadicsom valamennyi lesikló pályáját.

amíg a bükk tetején sieltek, addig a természetjárók több ezres tábora a széltől védett, napsütéses völgyekben - ahol a márciusi tél nem éreztette hatását, a frissen nyitott hóvirágokból gyűjtött hatalmas csokrokat. a tavasz hírnöke valószínűleg szőnyeggel borítja a déli fekvésű erdei tisztásokat, réteket./mti/

-. -

- 4 -

14.00 bh

1420

bb 14. felhasználható: 19 órától!

bemutató a kecskeméti iskolaszínházban

vid bh ie

1976. március 7.

a bács-kiskun megyei művelődési központ és a kecskeméti színház, újszerű kezdeményezésként, tavaly iskolaszínházat hozott létre. a sikeres kezdeményezés most folytatódik. vasárnap újra nyitott az iskolaszínház. a megyei művelődési központ színháztermében sophokles antigoné című tragédiáját mutatták be, elsőként főiskolásoknak. a kecskeméti színház főrendezője, ruszt józsef által rendezett darabot tíz alkalommal játsszák majd a megyeszékhelyen és más városokban a színházművészetet kedvelő diákoknak./mti/

-. -

bb 15. felhasználható: 19 óra után!

dél-dunántúli néptáncverseny szekszárdon

vid bh ie

1976. március 7.

szekszárdon vasárnap nagysikerű gálaesttel zárult a vi. országos szövetkezeti néptáncverseny két napon át zajlott dél-dunántúli területi döntője. a vendéglátó tolván kívül zala, somogy és baranya megyei fogyasztási és ipari szövetkezetek tánccsoportjainak nyolcszáznál több táncosa lépett fel.

a területi döntőre benevezett 22 néptáncgyűttes közül a legjobbakat hívják meg a balatoni országos nyári néptáncfesztiválra./mti/

-. -

14.10 bh

14/2

bb 16. csőtörés - javítás

i-don/ny ie

1976 március 7

a budai hármas csőtörés javításán vasárnap egész nap megfeszített tempóban dolgoztak a fővárosi vízművek szakemberei. vasárnapra virradóra ugyanis egy 400 és egy 125 milliméter átmérőjű, majd kora reggelre még egy 400 milliméteres cső eltörött a budaörsi uton.

a vízművek esti ügyeletétől kapott tájékoztatás szerint a budaörsi ut 7.szám ház előtti 400 milliméteres rozsdás vezeték-rész kicserélésével vasárnap estére elkészültek, s így akkortól ismét volt víz a gellért-hegy egy részén, valamint a hegyalja utjon a csörsz utcában, a fürj utcában és a zólyomi uton.

a másik két eltörött cső javításán változatlanul nagy erővel dolgoznak, hogy az érintett területeken mielőbb megindulhasson a vízszolgáltatás./mti/

-. -

a szerkesztőségek figyelméb!

mai bb 13. sz. hírünk /hazaérkezett moszkvából az mszmp küldöttsége/ e m b a r g ó j á t az alábbi javítással f e l o l d j u k :

a 2. bek. első két sora helyesen:

a pártküldöttséget a nyugati pályaudvaron biszku béla, gáspár sándor, lázár györgy, óvári miklós az mszmp politikai...

/losonczi pál neve k i m a r a d !/
/mti/

-. -

21.13/um

bb 17. belföldi híreink jegyzéke 1976 március 7-én zárásig

ny ie

1976 március 7

1. a forradalmi ifjúsági napok programja bács-megyében
2. új strand a velencei tó partján
3. csőtörés budán
4. időjárásjelentés
5. nádaratás a fertő tón

/flyt köv/

-9-

bb 17. / a belföldifolyt/ny

6. népművészeti kiállítás balassagyarmaton
7. koncert az aggteleki barlangban
8. bodri ferenc kiállítás
9. képzőművészeti kiállítás tatán
10. délszláv kiállítás szekszárdon
11. tánc házi premier békéscsabán
12. sielők a bükkben
13. hazaérkezett az mszmp küldöttsége /embargó feloldva/
14. bemutató a kecskeméti iskolaszínházban
15. néptáncverseny szekszárdon
16. csőtörtés javítás
17. hírjegyzék/mti/

-.-
v é g e .

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztette: izzák erika.

-10-

21.15/um

60.008/x

MTI. Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1976. március 8. hétfő

bb 1. ,,várj reám,, - szovjet-magyar irodalmi összeállítás
bemutatójára készül a madách színház

i nn zsu pr b la

1976. március 8.

március 25-től, több alkalommal is, a szovjet kultúra és tudomány házában ,,vendégszerepel,, a madách színház: a népszerű budapesti társulat itt mutatja be felszabadulásunk ünnepeinek előestéjén ,,várj reám,, című irodalmi összeállítását. amint a színház dramaturgiáján elmondták, a sok műfajból összeszőtt előadás úgy idézi fel a II. világháborút, ahogyan a szovjet emberek élték át hazájuk fenyegetettségét, önvédelmi harcait, azt a folyamatot, amely során az önvédelem európa népeinek a fasizmus alól felszabadító háborújává vált. a műsor kronológiájában az utolsó állomás budapest ostroma, és a város pincéiben rettegő lakosság felszabadítása, az irodalmi műsor a háború kegyetlen tényeit, szenvedéseit, áldozatait, íszonyátát, sokrétű hangulatát szubjektív módon idézi fel, sokféle műfaj megszólaltatásával. ebben ,,száraz,, adatok, dokumentumok váltják egymást lírai versekkel, hadijelentések - szerelmes dalokkal, levelek és cikk-részletek - dramatizált novellákkal és megrázó naplójegyzetekkel. így a műsorban megszólalnak ahmatova, jevtusenko, rozsgyesztvenszkij, szimonov, scsipacsov versei, ilja ehrenburg néhány újságcikkének részlete, az a levél, amelyet roosevelt elnök intézett az ostromlott leningrádhoz, orosz népdalok, katonadalok, háborus nóták. a magyar irodalmat radnóti miklós, gábor andor, vas istván versein kívül nagy lajos pince-naplójának egy részlete és déry tiber ,,alvilági játékok,, című novelláskötete egyik darabjának színpadi változata képviseli.
/folyt. köv./

- 1 -

L 0